

## 2023/24學年「大灣區職涯探索之旅」計劃報告

學校須於完成考察活動後，將舉辦活動的詳情、財政報告和成效檢討載於該學年（2023/24或2024/25學年）的學校報告內，並將經法團校董會／校董會／學校管理委員會批核的學校報告上載學校網頁，讓持份者（包括教職員、家長、學生等）閱覽。

### 第一部分：活動詳情

請在適當方格內加上「✓」及填寫相關資料		
1.	活動模式	<input type="checkbox"/> 參加由教育局委託承辦機構舉辦的「大灣區職涯探索之旅」（行程：_____） <input checked="" type="checkbox"/> 自行籌劃與大灣區職業生涯探索相關的考察活動 <input type="checkbox"/> 參加由「商校合作計劃」機構伙伴安排的「大灣區職涯探索之旅」活動（編號：_____）
2.	到訪大灣區城市	<input checked="" type="checkbox"/> 廣州 <input type="checkbox"/> 深圳 <input type="checkbox"/> 珠海 <input checked="" type="checkbox"/> 佛山 <input type="checkbox"/> 惠州 <input type="checkbox"/> 東莞 <input type="checkbox"/> 中山 <input type="checkbox"/> 江門 <input type="checkbox"/> 肇慶 <input type="checkbox"/> 澳門特別行政區
3.	活動日期	2024年6月21日至6月23日
4.	參加人數	<input checked="" type="checkbox"/> 中四學生 <u>  6  </u> 人 <input checked="" type="checkbox"/> 中五學生 <u>  6  </u> 人 <input checked="" type="checkbox"/> 中六學生 <u>  1  </u> 人 <input checked="" type="checkbox"/> 教師 <u>  2  </u> 人
5.	參訪的行業／企業	1. 順德自然科學館（中醫藥） 2. 廣州中醫藥大學（中醫藥） 3. 佛山港澳青年創業孵化基地（創科） 4. 廣州粵劇博物館（藝術） 5. 佛山鴻勝紀念館（旅遊） 6. 佛山中醫藥文化館（中醫藥） 7. 南風古灶（旅遊）

### 第二部分：財政報告（適用於選擇運用津貼自行籌辦校本考察團的學校）

開支	開支金額(元)
考察團團費（每人\$2690，共15人）	\$40350
交通	已包括於團費內
膳食	已包括於團費內
住宿	已包括於團費內
考察活動	已包括於團費內
其他	\$0
<b>總開支金額</b>	<b>\$40350</b>

收入	收入金額(元)
津貼（2023/24年度）	\$40350
其他	\$0
	<b>總收入金額</b> \$40350

### 第三部分：成效檢討

#### 1. 考察活動的預期目標：

自從2019年2月中國國務院公佈《粵港澳大灣區發展規劃綱要》後，大灣區各個城市都有著長足的發展。大灣區儼然成為全國最具經濟活力的地區，既吸引了不少全國「財富500強企業」落戶；區內為數不少的孵化基地亦吸引了初創企業前來發展。

因此，大灣區對於香港青少年來說，是一個充滿機遇的地方。認識大灣區，深入了解其優勢行業的發展，有助青少年擴闊視野，作出知情的生涯規劃。故是次考察團希望學生能夠：

- 了解大灣區城市的最新發展（例如：城市建設、市容等）
- 了解大灣區不同職業的實況與發展
- 對中醫藥行業有更深了解
- 對中國傳統文化有更深了解

#### 2. 考察活動達到的成效：

考察團的檢討問卷數據統計：

	問卷項目	平均分(1=十分不滿意、4=十分滿意)
1	是次交流團能夠讓我了解大灣區城市的最新發展。	3.70
2	是次交流團能夠讓我了解大灣區不同職業的實況與發展。	3.67
3	是次交流團能夠讓我對中醫藥有更深了解。	3.74
4	是次交流團能夠讓我對中國傳統文化有更深了解。	3.78

根據考察團的檢討問卷數據，參與學生大部分認同是次考察團能夠達成預期目標，在各個項目大多選擇「滿意」或「十分滿意」的選項。

根據訪談，同學亦指出是次考察團的參訪活動能夠讓自己了解大灣區的職場實況，有利於自己規劃未來的人生。例如，有同學指出：「透過今次的交流團，我得知中醫藥在大灣區確是具有優勢的產業。香港的醫療系統未來都會引入更多中醫療法，所以我在中學畢業後亦有興趣到大灣區修讀中醫藥相關的課程。無論未來回港就業，或是留在大灣區發展，相信前景亦是光明的。」

#### 3. 考察活動可以改善或繼續推展的地方：

在檢討問卷中，不少參與學生指出三天兩夜的行程比較緊迫，希望增加天數。

為免有走馬看花的情況，建議未來的考察團可以安排五天四夜的行程。除初創企業外，亦多安排參觀不同的龍頭企業，例如「廣汽集團」等，讓學生進一步了解大灣區的優勢。